

SPORTUL

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNITI-VĂ!

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVII — Nr. 6885

4 PAGINI 30 BANI

Marți 23 noiembrie 1971

ANTRENORUL — UN EDUCATOR INTEGRAL

Unilateralitatea sărăcește orizontul oricărui om, în orice domeniu de activitate. Cu atât mai valabilă devine această axiomă în munca unui pedagog, profesie prin definiție presupusă a fi încărcată cu valențe multilaterale. Profesorul, antrenorul, instructorul nu-și pot săvârși opera de formare a tinerelor generații decât înarmați cu aptitudini și calități multiple care să le îngăduie transmiterea, firească și cu siguranță, a cunoștințelor către elevi.

Cea mai răspândită și mai dăunătoare dintre convingeri este aceea care îngustează rolul educatorului, care-l limitează sarcinile la obiective strict profesionale, de specialitate, exceptându-l de la datorile de părinte spiritual.

Este indeobște cunoscut faptul că un tânăr care a îndrăgit sportul se află oarecum în afara tutelei familiare și își desfășoară activitatea dincolo de zidurile școlii. În această împrejurare și la această vârstă care reclamă în continuare o neîntreruptă supunere la cerințele educației, cine poate interveni mai eficient decât în îndrumătorul sportiv, antrenorul, tehnicianul, instructorul? Din păcate, însă, prea adesea, tocmai acesta — îndrumătorul — se mărginește la obligația de instruire, uitând sau neglijând cea de educare.

În cursul recentei sale expuneri la Plenara C.C. al P.C.R., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU sublinia din nou: „Fiecare educator, învățător și profesor din întregul sistem de învățământ trebuie să fie atât un bun specialist în domeniul său, cât și un bun educator comunist. Numai îmbinând aceste două calități cadrele didactice își vor putea îndeplini în bune condiții sarcina de înaltă responsabilitate și onoare pe care o au în formarea tinerii generații”. Aceste cuvinte ale secretarului general al partidului nostru privesc îndeaproape și pe educatorii sportivi.

Și ce cimp larg de acțiune se desfășoară în fața antrenorului care la ora bilanțului carierei sale nu se mulțumește cu împlinirea coloanei „performanțe”, ci tinde să umple cât mai bine și coloana „oameni adevărați”! Poate oare exista satisfacție mai deplină în activitatea unui antrenor decât aceea de a constata că a dat societății nu numai un mare campion, ci și un tânăr realizat pe toate planurile vieții sociale?

Antrenorul care-și aruncă primele priviri, cercetătoare, asupra unui tânăr promițător, încercând să-i deducă potențialul biologic, să-i depisteze însușirile psihice, nu poate, nu trebuie să omită faptul că obiectul căutărilor sale este un om în devenire și nu un cobai, un component esențial al societății și nu numai o mașină de fabricat recorduri. Dacă va face așa, atunci bătălia inițială este câștigată, intrucit antrenorul

Victor BANCULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

MIINE — ACT FINAL IN GRUPA I A PRELIMINARIILOR C. E. DE FOTBAL

În tabăra tricolorilor

IERI A FOST ZIUA PORTARILOR...

• Azi, la Snagov, ultimul antrenament



Răducanu și Adamache, în întrecere directă, mânați de aceeași dorință și același scop: titularizarea Care va fi alesul antrenorilor?

La Snagov, tricolorii își continuă pregătirile. Programul întocmit de Angelo Niculescu și Titus Ozon conștient, pe mai departe, un adevărat regulament de ordine interioară, de la care nimeni nu se abate nici măcar cu o centimă.

Luni, la ora 11, jucătorii se aflau din nou pe răznoii pe teren de zăpadă (ce vreme splendidă era simbată la Snagov, iar acum, iată... Dar nu-i nimic!). Aflați într-o întrecere tăcută, aspră, dar binevoitoare, cei trei portari au avut antrenament special. Au „arat” terenul din fața porților, zburind după șuturile nemiloase ce li se trăgeau.

Mingea a grea, alunecă, frigul e pătrunzător. Dar nimeni nu bagă în seamă aceste... mici inconveniente. Parcă miercuri o să fie mai ușor?

Jucătorii de cimp au luat parte la un antrenament tehnico-tactic. S-au repetat acțiuni ce vor trebui — în cazul atacanților — să desfacă apărarea galeză, sau — în cea ce-i privește pe apărători — să neutralizeze atacurile lui Ron Davies și ale partenerilor de linie. Apoi, după antrenament, toată lumea s-a odihnit.

După-amiază, împrejurimile Snagovului i-au primit pe tricolori cu liniștea acestor locuri, o liniște reconfortantă, care predispoaze la meditație. Meditația dinaintea acțiunii!

Ce ce știm de simbată de la prinz, de când Divu (ultimul semn de întrebare!) s-a întors cu un rezultat bun de la controlul medi-

cal din Capitală, ni s-a confirmat ieri: toți tricolorii se simt bine, manifestă o adaptabilitate corespunzătoare la efort. „Pînă miercuri — ne-a spus doctorul D. Tomescu — sperăm să ajungem la potențialul fizic din meciul cu Cehoslovacia, dacă nu chiar mai bine” (n.n. — iar acest „mai bine” este necesar, căci, acum, terenul e mult mai greu decât la 14 noiembrie).

Toți jucătorii sînt refăcuți, starea sănătății e bună. Azi, tricolorii își vor continua preparativele, luînd parte la o sesiune de pregătire fizică nespecifică, de gimnastică. După-amiază, vor viziona un film artistic. Apoi, odihnă. Ora meciului cu Țara Galilor se apropie!

Constantin ALEXE

Echipa de fotbal a Țării Galilor a sosit aseară în Capitală

• Lipsește Wyn Davies, dar este prezent Toshack! • Jucătorii galezi s-au antrenat în noaptea pe stadionul Republicii • Astăzi, de la ora 11, un nou antrenament

Așteptat să sosească ieri în jurul orei 16 „B.E.A.”-ul care transporta echipa Țării Galilor a aterizat pe pista Aeroportului Internațional Otopeni cu o întârziere de cea 3 ore, pierdute în eschela de la Zagreb, din

Aseară, dl R. M. Russel, consilier al Ambasadei Marii Britanii, a oferit un cocktail cu prilejul vizitei echipei Țării Galilor, care va întâlni mâine echipa României, partidă care va fi disputată în grupă I preliminară a campionatului european de fotbal.

Au luat parte membri ai conducerii P.R. Fotbal și ziariști români.

cauza timpului neprielnic zborului. De aceea, nu mică ne-a fost mirarea cînd — la puține minute de la sosirea în holul hotelului Ambasador — managerul Dave Bowen și-a convocat cei 12 jucători pentru un antrenament nocturn pe stadionul Republicii, începînd la ora 21 și conducînd antrenorul Terry Medwin. Dar iată numele fotbalistilor galezi veniți ieri: Walker (Wattford), Rod Thomas (Swindon), Derrett (Cardiff City), Reece (Sheffield United), Hokey (Sheffield United), Ron Davies (Southampton), Cyril Davies (Charlton), Toshack (Liverpool), Leighton James (Burnley), Rees (Nottingham Forest), Hill (Ipswich), Phillips (Cardiff City).

Lipsește, așadar, din lotul anunțat inițial, portarul Sprake, accidentat simbat (contuzie la umăr), în timpul partidei pe care echipa sa, Leeds

United, a susținut-o cu Chelsea, colegul său de club, mijlocasul Yorath, nefolosit nici de formația sa în ultimul meci de campionat, precum și Wyn Davies, de la Manchester City, lovit puternic la abdomen, tot simbat, de un jucător de la West Ham.

În locul lui Wyn Davies, managerul Bowen l-a adus cu el pe un mai puțin renumitul Toshack, care, trebuie să recamintăm, n-a jucat în partida Țara Galilor — România, disputată anul trecut la Cardiff.

După cum ne-a informat amabilul manager galez, lotul oaspeților va fi completat marți cu încă trei jucători. Este vorba de Millington, Williams și J. Thomas, toți trei aparținînd formației Swansea, care activează în liga a doua profesională engleză și care n-au putut efectua deplasarea cu delegația deoarece echipa lor a susținut ieri un meci oficial în campionat.

Întrobat ce „11” va alinia miercuri în partida cu România, managerul Dave Bowen ne-a rugat să-i pășim pînă mine (n.r. azi), după antrenamentul pe care dorim să-l efectuăm, dacă va fi posibil, pe stadionul „23 August”, de la ora 11.



Fotbalistii galezi la antrenament pe Stadionul Republicii.

Foto: B. VASILE

MIINE, PRIMA MANȘĂ A ÎNTILNIRII U.T.A. — VITORIA SETUBAL

ARĂDENII ÎN FAȚA UNUI NOU EXAMEN DE PRESTIGIU

ARAD, 22 (prin telefon, de la corespondentul nostru). Meciul pe care îl vor susține textiliștii în fața echipei lui Torres polarizează de câteva zile întreaga atenție a tubitorilor fotbalului din Arad. Se discută aprins, se fac calcule și se dau pronosticuri. Mulți sînt aceia care caută răspuns la întrebarea: „Va reuși oare U.T.A. să-și asigure la Arad zestrea de goluri necesare calificării?”

Aradul împlinind această importanță confruntare într-un splendid decor de iarnă, Ninsorea căzută de simbată a îmbrăcat orașul într-o frumoasă mantie albă. În tabăra textiliștilor domnește o atmosferă de seriozitate, de muncă intensă, dar și de optimism. Simbat, U.T.A. a susținut o ultimă verificare la două porți, avînd ca parteneră echipa de tineret. Cu acest prilej, toți componenții formației au manifestat o mare poftă de joc. Ultimele antrenamente vizează, doar pregătirea fizică și exersarea schemelor tactice alcătuite de antrenorii în funcție de jocul adversarilor. Duminică, fotbalistii de la U.T.A. au vizionat în colectiv un film iar luni au efectuat

un antrenament pe terenul de la sere. Aceasta deoarece la stadionul U.T.A. se lucrează intens la curățirea zăpezii. Ceea ce ne bucură este că toți jucătorii sînt apți de joc, inclusiv Domic, care a fost recuperat și acum se simte bine. Ba, mai mult, lotul arădenilor a fost întregit cu Axente, refăcut complet după accidentarea din luna mai. Dacă va juca? Nu se știe. Totul depinde de forma manifestată de el, de antrenorii și de avizul medicului. Iată ce ne-a declarat tovarășul Mihai Florea, președintele clubului: — Avem convingerea — ne spunea dînsul — că băieții noștri vor face totul pentru a obține un rezultat care să ne înlesnească calificarea în „sferatur”. Așteptăm din partea lor, fiind conștienți de valoarea ridicată a adversarilor, o mobilizare la maximum. Fotbalistii portughezi sînt așteptați să sosească azi (n.n. — ieri) la Arad în jurul orei 18. Ei vor veni cu avionul pînă la Belgard, de unde își vor continua drumul cu autocarul pînă la Arad. Vitoria Setubal va fi găzduită la hotelul Astoria, iar primul contact cu stadionul îl va avea

marți, cînd terenul îi va sta la dispoziție.

După cum am fost informat de clubul U.T.A., la meciul de miercuri va asista Sander Bares (din Ungaria) în calitate de observator U.E.F.A.

Ștefan IACOB



Multă vreme canotajul nostru s-a păstrat în pofida unor curajoase tentative de afirmare, în anonimatul olimpic. Dacă ar fi să ne reamintim doar ediția mexicană a J.O., cînd schifistii români n-au reușit să câștige nici măcar un punct (ocupînd locurile 7, 8 și 9 în finala a II-a a probelor de 4 + 1, dublu vîslă și, respectiv, 2 + 1), va trebui să admitem că dacă acum se poate discuta despre medaliile olimpice înseamnă că în acest sport s-au schimbat multe lucruri.

Așa este! În 1969, la campionatul european de la Klagenfurt, echipajele de 2 + 1 și 4 + 1 ocupă locurile 3 și 4. În 1970, la mondialele de la St. Catherinas sportivi români eucerează primul titlu de campioni ai lumii din istoria canotajului nostru; în 1971 — două locuri 4 + 1 și un loc 6 alcătuites bilanțul participării (cu trei echipe) la europenele de la Copenhaga.

De subliniat faptul că la competițiile de amploare din ultimii trei ani canotarii au avut o evoluție valorică constantă, realizînd de fiecare dată cite 7 puncte. În discuțiile din cadrul Biroului C.N.E.F.S. a fost din nou apreciat acest evident progres, arătîndu-se că una din explicații o constituie preocuparea pentru îmbunătățirea muncii de selecție și de întine-

PRIN TALENT ȘI VALOARE, SCHIFIȘTII ROMÂNI ÎȘI CROIEȘC DRUMUL SPRE MEDALIILE DE LA MÜNCHEN

rire permanentă a lotului. Semnificativ în această direcție este descreșterea conținutului mediei de vîrstă, de la 28 de ani la J.O. din 1964, la 25,3 ani la J.O. din 1968, astăzi media de vîrstă a lotului olimpic fiind de 24,8 ani.

Analiza rezultatelor din ultima vreme arată că la ora actuală ca-

notajul nostru are cel mai valoros lot olimpic din toate cele pe care le-a prezentat de-a lungul anilor, aceasta exprimînd convingător efor-

notajul nostru are cel mai valoros lot olimpic din toate cele pe care le-a prezentat de-a lungul anilor, aceasta exprimînd convingător efor-

Dan GARLEȘTEANU

(Continuare în pag. a 3-a)

A ÎNCEPUT FINALA CAMPIONATULUI MASCULIN DE ȘAH



Theodor Ghîțescu (dreapta), unul din favoriți, în timpul partidei sale cu Vaisman. Foto: V. BAGEAC

Teri a început în Capitală cea de-a 35-a ediție a finalei campionatului republican masculin de șah. La repunerea sorții care a avut loc în cursul dimineții, în sala clubului Constructorul, au fost prezenți numai 21 participanți, cel de-al 22-lea, maestrul internațional Corvin Radovici nepuțin lăsa parte la întrecere din motive profesionale.

În prezența secretarului general al F.R. Șah, Fr. Hartman și a arbitrilor competiției, Th. Nicora și V. Avram, jucătorii au tras următoarele numere: 1. V. Ciocăltea, 2. S. Neamtu, 3. O. Pușcașu, 4. S. Grünberg, 5. C. Partoș, 6. C. Botz, 7. I. Szabo, 8. Gh. Mițitelu, 9.

Th. Ghîțescu, 10. D. Drimer, 11. E. Ungureanu, 12. A. Buză, 13. M. Ghindă, 14. V. Vaisman, 15. Em. Reicher, 16. M. Șuta, 17. V. Adam, 18. D. Ghizdavu, 19. V. Stoica, 20. M. Pavlov, 21. T. Stanciu.

C. GRUIA

Înainte ultimei runde Elisabeta Polihroniade conduce în finala fetelor

BRAȘOV 22 (prin telefon de la corespondentul nostru). Rezultatele normale din penultima rundă, desfășurată luni, au împozit drumul spre titlu mamei internaționale Elisabeta Polihroniade, careia îi este suficientă și o remiză în ultima zi a finalei pentru a-și adjucea titlul de campioană, pentru a doua oară consecutiv.

Iată rezultatele rundei a 14-a: Vera Zsigmond — Eleonora Goglică 0-1, Veturia Simu — Maria Pogorević 0-1, Ioana Miroslov — Renee Fărcaș 1-0, Margareta Teodorescu — Gertrude Baumstark 1/2-1/2, Margareta Juncu — Adela Gesticone 1-0, Elisabeta Polihroniade — Elena Rădăcină 1-0. S-au întrerupt partidele Suzana Makai — Anca Gheorghie și Lia Bogdan — Emilia Chis. În clasament conduce Elisabeta Polihroniade cu 12 1/2 p., urmată de Margareta Juncu 11 1/2, Gertrude Baumstark 11, Suzana Makai 9 1/2, Margareta Teodorescu 8 1/2, Maria Pogorević 8 etc.



Echipajul de schif 2+1 (Tudor, Ceapura, Gheorghiu) constituie una din redutabilele bărci care va lua startul la vîslărea Olimpiadă. Foto: Theo MACARȘCHI

fotbal

Reprogramări

de meciuri

ale Rapidului și U.T.A.-ei

La solicitările echipelor U.T.A. și Rapid... angajate în turul III al „Cupel U.E.F.A.”...

„VREAU MAI MULTĂ PERSONALITATE DIN PARTEA JUCĂTORILOR MEI!”

declară ȘTEFAN COIDUM

— Credeți, Ștefan Coidum, că și-a găsit Crișul moralul necesar? — Egalul de la Bacău a fost, cum s-a scris, un punct de sprijin moral...

mai multă personalitate din partea lor. — Și ce altceva vă mai nemulțumesc? — Atacul! Nu avem încă omul de gol!

— Dar acest Tamaș, venit din „B”, de la Cugir? — Tamaș e un ajutor pentru mine, deoarece este adeptul jocului în mișcare permanentă...

Mircea M. IONESCU

Arbitrii meciurilor etapei a XI-a a diviziei A, din 28 noiembrie

- Rapid — Jiul: I. CIMPEANU, ajutor la linie de A. Pop și G. Vereș (toți din Cluj); Sport Club Bacău — C.F.R. Cluj; A. BENTU, ajutor de A. Munch și V. Murgășan (toți din București); Dinamo — Crișul: N. CURSARU, ajutor de M. Marin și M. Moraru (toți din Ploiești); Petrolul — Univ. Craiova; N. PETRICEANU, ajutor de G. Dragomir și M. Cițu (toți din București); Politehnica — Steaua: V. TOPAN, ajutor de A. Pop și G. Vereș (toți din Cluj); Steagul roșu — A.S. Armata Tg. Mureș: I. RITTER, ajutor de G. Blau și A. Șerbeca (toți din Timișoara); U.I. Cluj — U.T.A.: P. SOTIR, ajutor de A. Georghiescu și Em. Martin (toți din București); F.C. Argeș — Farul: T. LECA (Brăila), ajutor de G. Birsan și V. Liga (ambii din Galați).

ȘI TOTUȘI, ACESTA ESTE ADEVĂRUL!

...De neerezut: un jucător își lovește antrenorul în fața miilor de spectatori!

C.F.R. Timișoara ar fi putut obține un „draw” la Reșița, mai ales că gazdele — așa cum mărturisese...

niștit, Volaru a înjurat arbitrii și a sutat ostentativ balonul spre C. Petrea. Fieștie că, în asemenea împrejurări, conducătorul de joc n-a ezitat să facă iarăși uz de cartonaș roșu, arătându-i tușa și lui Volaru...

George MIHALACHE



PRIN TALENT ȘI VALOARE

(Urmare din pag. 1)

turile și preocuparea responsabilă a federației, antrenorilor de lot, a tuturor specialiștilor care și-au adus contribuția la o valorificare corectă a talentului sportivilor...

colaborare cu Centrul de cercetări științifice și Centrul de medicină — în vederea dirijării științifice a antrenamentelor, toți componenții lotului olimpic au fost supuși unor diferite teste și investigații, rezultatele fiind de mare folos în activitatea antrenorilor.

Ca la toate celelalte sporturi, a fost analizată îndeosebi activitatea (pregătire și participare la competiții) desfășurată în acest an. Așa cum era de așteptat, în prim-planul discuțiilor s-a situat echipajul de 20 de membri format din campioni mondiali Ștefan Tudor, Petre Ceapura și cîrmacul Gheorghe Gheorghiu, singurul inclus în grupa consacrată. După cum se știe, acest valoros echipaj a-a clasat la campionatele europene de la Copenhaga pe locul 4 (obiectivul fiind unul din primele trei locuri).

Fără îndoială, rezultatul a surprins, mai ales că mai mulți indici arată că pregătirea acestui echipaj a fost bine concepută, urmînd o linie ascendentă de acumulări de la o etapă la alta, el reușind — de altfel — să realizeze la Snagov (în condiții de calm plat) timpul de 7' 13" — față de 7' 18" cît reținea obiectivul pentru campionatele europene!

Dezbaterea la scos împede la suprafață deficiențele care au împiedicat cucerirea unei medalii — chiar cea de aur — la Copenhaga. Ele sînt, înainte de toate, de ordin educativ. Și au fost, recent, comentate de ziarul nostru. S-a apreciat că în rezolvarea acestui caz nici federația, nici — mai ales — antrenorul Dumitru Popa n-au dovedit suficiență fermitate.

Concluzie se desprinde limpede. Trebuie făcut totuși pentru ca situația amintită să rămîna un regretabil accident, de domeniul trecutului, pentru ca acești sportivi cu mari șanse de a cuceri una din medalie olimpice să alcătuiască din nou echipajul reunit și numai valori superioare și așpiranți comuni pentru împlinirea căroră, așa cum au dovedit-o, știu să muncască și să lupte cu o direcție remarcabilă.

Pe lângă multe alte recomandări, vizînd atenția specială ce trebuie acordată capacității de efort (scăzută înca), formei sportive (problemă fundamentală, hotărîtoare în obținerea unor performanțe pe măsura posibilităților și a așteptărilor), s-a cerut — pe bună dreptate — federației să revadă calendarul internațional și să stabilească obiective majore — medalii — și pentru celelalte două echipaje.

Cu multă atenție au fost studiate de asemenea și necesitățile justificare pentru o cît mai bună pregătire a lotului olimpic, în special cele referitoare la asigurarea unei piste de 2.000 m (poate chiar mai mare). Rămîne ca federația, antrenorul și ceilalți factori care răspund sau conlucrează la pregătirea schiștilor din lotul olimpic să-și unească eforturile pentru a îmbunătăți și mai mult valoarea performanțelor celor trei echipaje care vor reprezenta — sperăm cu mult succes — canoajul românesc la apropiatele Jocuri Olimpice.

Pe lângă multe alte recomandări, vizînd atenția specială ce trebuie acordată capacității de efort (scăzută înca), formei sportive (problemă fundamentală, hotărîtoare în obținerea unor performanțe pe măsura posibilităților și a așteptărilor), s-a cerut — pe bună dreptate — federației să revadă calendarul internațional și să stabilească obiective majore — medalii — și pentru celelalte două echipaje.

Cu multă atenție au fost studiate de asemenea și necesitățile justificare pentru o cît mai bună pregătire a lotului olimpic, în special cele referitoare la asigurarea unei piste de 2.000 m (poate chiar mai mare). Rămîne ca federația, antrenorul și ceilalți factori care răspund sau conlucrează la pregătirea schiștilor din lotul olimpic să-și unească eforturile pentru a îmbunătăți și mai mult valoarea performanțelor celor trei echipaje care vor reprezenta — sperăm cu mult succes — canoajul românesc la apropiatele Jocuri Olimpice.

Pe lângă multe alte recomandări, vizînd atenția specială ce trebuie acordată capacității de efort (scăzută înca), formei sportive (problemă fundamentală, hotărîtoare în obținerea unor performanțe pe măsura posibilităților și a așteptărilor), s-a cerut — pe bună dreptate — federației să revadă calendarul internațional și să stabilească obiective majore — medalii — și pentru celelalte două echipaje.

Cu multă atenție au fost studiate de asemenea și necesitățile justificare pentru o cît mai bună pregătire a lotului olimpic, în special cele referitoare la asigurarea unei piste de 2.000 m (poate chiar mai mare). Rămîne ca federația, antrenorul și ceilalți factori care răspund sau conlucrează la pregătirea schiștilor din lotul olimpic să-și unească eforturile pentru a îmbunătăți și mai mult valoarea performanțelor celor trei echipaje care vor reprezenta — sperăm cu mult succes — canoajul românesc la apropiatele Jocuri Olimpice.

Pe lângă multe alte recomandări, vizînd atenția specială ce trebuie acordată capacității de efort (scăzută înca), formei sportive (problemă fundamentală, hotărîtoare în obținerea unor performanțe pe măsura posibilităților și a așteptărilor), s-a cerut — pe bună dreptate — federației să revadă calendarul internațional și să stabilească obiective majore — medalii — și pentru celelalte două echipaje.

Cu multă atenție au fost studiate de asemenea și necesitățile justificare pentru o cît mai bună pregătire a lotului olimpic, în special cele referitoare la asigurarea unei piste de 2.000 m (poate chiar mai mare). Rămîne ca federația, antrenorul și ceilalți factori care răspund sau conlucrează la pregătirea schiștilor din lotul olimpic să-și unească eforturile pentru a îmbunătăți și mai mult valoarea performanțelor celor trei echipaje care vor reprezenta — sperăm cu mult succes — canoajul românesc la apropiatele Jocuri Olimpice.

ECHIPELE DIN DIVIZIA C — ÎN VACANȚĂ

Duminică, formațiile de divizia C au încheiat prima jumătate a campionatului, ediția 1971-1972. Jocurile acestei ultime etape s-au disputat — în majoritatea localităților — pe terenuri acoperite cu zăpadă sau defundate (la Botoșani, de pildă, meciul s-a amînat din cauza stării gazonului).

La sfîrșitul turului, în fruntea seriilor se află, fără îndoială, cele mai bune formații și majoritatea lor au ocupat aceste jocuri de onoare în urma unor comportări remarcabile.

Rezultatele etapei a XIII-a:

- SERIA I: Constructorul Iași — Minerul Gura Humorului 1-0 (0-0); Avîntul Frasin — Minobradul Vatra Dornei 2-1 (1-1); Victoria Roman — Penitinta Iași 5-1 (0-1); Foresta Fălticeni — I.T.A. Pașcani 2-2 (0-1); Textila Botoșani — A.S.A. Cimpulung nedispusit; Nicolina Iași — Fulgerul Dorohoi 4-1 (4-0-0); Chimia Suceava — Vitorul P.T.T.R. Botoșani 2-0 (0-0); (Correspondenți: G. Teodorescu, I. Bădaru, G. Groană, D. Crăciun, V. Diaconescu și C. Angh.); 1. CHIMIA SUCEAVA 13 9 3 1 23-14 21; 2. IFA PAȘCANI 13 9 2 2 37-13 28; 3. VICTORIA ROMAN 13 8 2 3 29-13 28; 4. MIN. G. HUNORULUI 13 8 1 4 33-12 17; 5. AVÎNTUL FRASIN 13 8 1 4 15-9 17; 6. FORESTA FĂLTICENI 13 6 3 4 15-10 15; 7. ASA CIMPULUNG 13 5 3 5 14-14 13; 8. NICOLINA IAȘI 13 5 2 6 23-25 12; 9. TEXTILA BOTOȘANI 13 3 4 5 9-10 10; 10. PENITINTA IAȘI 13 3 3 7 17-28 9; 11. VITORUL P.T.T.R. BOTOȘANI 13 2 1 10 15-21 7; 12. MINOBRADUL V. DORNEI 13 3 1 9 17-23 7; 13. FULGERUL DORHOI 13 2 3 8 7-28 7; 14. CONSTRUCTORUL IAȘI 13 0 5 8 7-34 5

SERIA A II-a: Textila Buhuși — Danubiana Roman 2-0 (0-0); Gloria Tecuci — Petrolul Moinesti 0-0; Minerul Comănești — Automobilul Focșani 0-0 (0-0); Cementarul Birlad — Letea Bacău 4-2 (2-2); Tronșuțu Oraș Gh. Gheorghiu-Dej — Gloria Tecuci 1-0 (0-0); Luceafărul Focșani — Oltuz Tg. Ocna 3-1 (2-0); Cementarul Bîlcăz — A.S.M. Tecuci 5-1 (0-1); (Correspondenți: I. Vieru, V. Dorus, G. Popa, E. Solomon, V. Grunzu, V. Manolache și Gh. Ghimpe.); 1. RULMENTUL BIRLAD 13 8 3 2 21-9 19; 2. PETROLUL MOINEȘTI 13 7 4 2 25-13 18; 3. DANUBIANA ROMAN 13 7 1 5 30-19 15; 4. LUCEAFĂRUL FOCȘANI 13 6 3 4 18-11 15; 5. MINERUL COMĂNEȘTI 13 6 3 4 13-9 15; 6. CIMENTUL BILCĂZ 13 5 5 3 19-22 13; 7. VITORUL VAȘLUI 13 5 2 6 20-13 13; 8. ASM TECUCI 13 4 6 3 17-22 13; 9. AUTOMOBILUL FOCȘANI 13 3 6 4 16-18 12; 10. OLTUZ TG. OCNA 13 3 5 5 12-12 11; 11. TRONȘUȚU ORAȘ GH. GHEORGHIU-DEJ 13 3 4 6 12-11 10; 12. LETEA BACĂU 13 3 4 6 12-23 9; 13. GLORIA TECUCI 13 1 6 6 11-23 8; 14. TRONȘUȚU OR. GH. GHEORGHIU-DEJ 13 2 3 8 15-30 8

SERIA A III-a: Dunărea Brăila — Delta Tulcea 1-1 (0-1); Grandul Ebadag — Constructorul Galați 1-1 (0-0); Marina Mangalia — Ancora Galați 2-1 (0-1); Oțelul Constanța — Vitorul Brăila 4-3 (2-2); Oțelul Galați — S.N. Constanța 4-0 (0-0); Olimpia Medgidia — Unirea Tricolor Brăila 0-0; Dunărea Tulcea — I.M.U. Medgidia 0-0; (Correspondenți: G. Rîzu, N. Fucșigiu, I. Ciobană, P. Cornel, V. Ștefănescu, R. Avram și N. Ionescu.); 1. CONSTRUCTORUL GALAȚI 13 8 3 2 21-9 19; 2. VITORUL BRĂILA 13 8 2 3 21-10 18; 3. DELTA TULCEA 13 7 3 3 23-9 17; 4. I.M.U. MEDGIDIA 13 5 7 1 26-12 17; 5. OTELUL GALAȚI 13 5 5 3 22-14 15; 6. ELECTROA C-IA 13 5 2 6 22-21 14; 7. DUNĂREA BRĂILA 13 5 2 6 19-26 12; 8. DUNĂREA TULCEA 13 4 5 4 18-11 12; 9. SN CONSTANȚA 13 4 3 6 12-17 11; 10. MARINA MANGALIA 13 3 6 4 12-17 10; 11. GRANDUL EBAĐAG 13 3 4 6 13-21 10; 12. CIMENTUL MEDGIDIA 13 3 3 7 12-13 9; 13. ANCORA GALAȚI 13 2 5 6 10-20 8; 14. UNIREA TRICOLOR BR. 13 2 5 6 13-30 8

SERIA A IV-a: Autobuzul București — Dinamo Obor București 0-1 (0-1); Chimia Tricolor București — Flacăra roșie București 3-0 (0-0); Magasin Unelte București — Olimpia Giurgiu 0-0; Voința București — T.M. București 3-0 (0-0); Tehnometal București — Sirena București 3-0 (0-0); (Correspondenți: I. D. Grălu, M. Avram, T. Negulescu, I. Denghel, M. Bîrlan, Al. Momește și I. Diaconu); 1. FLĂCĂRA MORENI 13 8 2 3 23-13 19; 2. OTELUL SIBIU 13 7 2 4 23-10 18; 3. CHIMIA TR. MĂGURELE 13 7 2 3 19-8 17; 4. COMERTUL ALEXANDRIA 13 7 2 4 15-16 16; 5. PETROLUL BIREZOI 13 6 5 2 22-13 15; 6. DACIA PLOIEȘTI 13 6 2 5 25-16 14; 7. METALUL MIIA 13 6 1 6 18-15 13; 8. UNIREA DRĂGĂȘANI 13 5 2 6 22-13 12; 9. LOTRUL BIREZOI 13 4 2 7 15-22 12; 10. SPORTING ROSIORI 13 4 2 7 15-22 12; 11. PETROLUL VIDEA 13 4 2 7 15-22 12; 12. OTELUL SIBIU 13 4 2 7 15-22 12; 13. RAPID PIAȚA OLT 13 3 5 5 13-21 9; 14. MUSCUL CIMPULUNG 13 3 4 6 13-21 9

SERIA A V-a: Petrolul Videle — Chimia Tr. Măgurele 0-0; Petrolul Tîrgoviște — Rapid Piața Olt 2-0 (0-0); Sporing Roșiori de Vede — Metalul Mîia 0-0; Petrolul Drăgășani — Lotrul Brezoi 2-1 (0-0); Comertul Alexandria — Muscul Cimpulung 2-0 (0-0); Dacia Ploiești — Oltul Rm. Vlcea 4-3 (2-0); Oltul Slatina — Flacăra Moreni 6-0; (Correspondenți: I. D. Grălu, M. Avram, T. Negulescu, I. Denghel, M. Bîrlan, Al. Momește și I. Diaconu); 1. FLĂCĂRA MORENI 13 8 2 3 23-13 19; 2. OTELUL SIBIU 13 7 2 4 23-10 18; 3. CHIMIA TR. MĂGURELE 13 7 2 3 19-8 17; 4. COMERTUL ALEXANDRIA 13 7 2 4 15-16 16; 5. PETROLUL BIREZOI 13 6 5 2 22-13 15; 6. DACIA PLOIEȘTI 13 6 2 5 25-16 14; 7. METALUL MIIA 13 6 1 6 18-15 13; 8. UNIREA DRĂGĂȘANI 13 5 2 6 22-13 12; 9. LOTRUL BIREZOI 13 4 2 7 15-22 12; 10. SPORTING ROSIORI 13 4 2 7 15-22 12; 11. PETROLUL VIDEA 13 4 2 7 15-22 12; 12. OTELUL SIBIU 13 4 2 7 15-22 12; 13. RAPID PIAȚA OLT 13 3 5 5 13-21 9; 14. MUSCUL CIMPULUNG 13 3 4 6 13-21 9

SERIA A VI-a: Meva Tr. Severin — F.C. Caracal 3-3 (0-0); Eandurii Tg. Jiu — Dunărea Calafat 2-0 (0-0); Petrolul Sireha — Minerul Rovinari 4-0 (0-0); Metalul Toplet — Metalul Tr. Severin 0-2 (0-1) s-a jucat la Tr. Severin; Minerul Motru — Progresul Corabia 1-0 (0-0); Minerul Lotren — Știința Petroșani 2-1 (0-0); (Correspondenți: F. Mircea, P. Cristea, Gh. Dobresan, M. Focșani, P. Pălăncău și I. Coteșcu.); 1. METALUL TR. SEVERIN 13 8 2 3 23-11 19; 2. ȘTIINȚA PETROȘANI 13 7 2 4 23-11 16; 3. MINERUL LOTREN 13 6 5 2 22-13 15; 4. UNIREA DRĂGĂȘANI 13 6 2 5 22-13 15; 5. DUNĂREA CALAFAT 13 6 2 5 22-13 15; 6. PANDURII TG. JIU 13 5 4 4 18-17 14; 7. STEAGUL ROȘU 13 5 3 5 16-13 13; 8. MINERUL MOTRU 13 5 2 6 13-13 11

IN DIVIZIA B

Campioanele de toamnă se cunosc înaintea ultimei etape

Maratonul esalonului secund al fotbalului din țara noastră a ajuns în fața ultimului act al turului. De pe acum, datorită avansului de 5 puncte pe care îl au față de principalele adversare, Sportul studențesc și C.S.M. Reșița se pot considera campioanele de toamnă. Studentii, fără numele sonore din primăvară în formate, dar cu tineri ambițioși, dorinți de afirmare n-au gustat încă din cupa înfrîngerii. Jocul lor s-a situat la un nivel constant bun, altăceasă, cît și în deplasare, ceea ce le-a permis să acumuleze puncte prețioase. Pe același plan se găsește și C.S.M. Reșița, formație care în ultima ediție a campionatului a supraviețuit cu mari eforturi în „B”. Venirea antrenorului Reinherdt la cirma formației a schimbat radical evoluția jucătorilor reșițeni.

În prima serie, fostă divizionară A — Progresul București, cu toate eforturile depuse, n-a putut rezista ritmului întrecerii diviziei secunde. Bancarii sînt nevoiți, astfel, să-și amine pentru la primăvară împlinirea dorinței de a prelua șefia seriei. Dar asemenea pretenții mai emite Politehnica Galați și Metalul Tîrgoviște. Nutrintr speranțe că duminică Sportul studențesc nu va putea termina victorios la Rm. Vlcea, toate acestea vor încerca să câștige partidele, pentru a mîșcarea astfel handicapul față de lider.

În seria a II-a, formațiile timișorene C.F.R. și Politehnica se mențin la locurile 1 și 2 în serie. În fața celorlalți dețin locuri onorabile și comportarea lor este ascendentă. În zona fierbinte a sublotului, situația este neclară. Fiecare etapă a adus schimbări, diferențele de puncte sînt mici. În prima serie, ocupanta locului 11 (Metalul București) este despărțită de doar 3 puncte de deținătoarea actuală a „lanternel roșii”, Portul Constanța. În seria a II-a, tot trei puncte despărțesc Politehnica Timișoara (locul 6) de locul 16, pe care se află Electroputere Craiova. Așa că, ultima etapă a turului va departaja pe combatante doar pentru vacanța de iarnă. În primăvară, cu forțe sporite, întrecerea va deveni mai dîră, mai interesantă, atît pentru primele locuri, cît și pentru evitarea pozițiilor perferice.

P. VINTILA



O nouă generație a portarului Mitrică, care ratează interceptația, rămîne... nesanționată de Dudu Georgescu și Tănăsescu (!). Fază din meciul Progresul Buc. — S. N. Oltenești. Foto: St. CIOTLOS

ECHIPELE DIN DIVIZIA C — ÎN VACANȚĂ

Duminică, formațiile de divizia C au încheiat prima jumătate a campionatului, ediția 1971-1972. Jocurile acestei ultime etape s-au disputat — în majoritatea localităților — pe terenuri acoperite cu zăpadă sau defundate (la Botoșani, de pildă, meciul s-a amînat din cauza stării gazonului).

La sfîrșitul turului, în fruntea seriilor se află, fără îndoială, cele mai bune formații și majoritatea lor au ocupat aceste jocuri de onoare în urma unor comportări remarcabile.

Rezultatele etapei a XIII-a:

- SERIA I: Constructorul Iași — Minerul Gura Humorului 1-0 (0-0); Avîntul Frasin — Minobradul Vatra Dornei 2-1 (1-1); Victoria Roman — Penitinta Iași 5-1 (0-1); Foresta Fălticeni — I.T.A. Pașcani 2-2 (0-1); Textila Botoșani — A.S.A. Cimpulung nedispusit; Nicolina Iași — Fulgerul Dorohoi 4-1 (4-0-0); Chimia Suceava — Vitorul P.T.T.R. Botoșani 2-0 (0-0); (Correspondenți: G. Teodorescu, I. Bădaru, G. Groană, D. Crăciun, V. Diaconescu și C. Angh.); 1. CHIMIA SUCEAVA 13 9 3 1 23-14 21; 2. IFA PAȘCANI 13 9 2 2 37-13 28; 3. VICTORIA ROMAN 13 8 2 3 29-13 28; 4. MIN. G. HUNORULUI 13 8 1 4 33-12 17; 5. AVÎNTUL FRASIN 13 8 1 4 15-9 17; 6. FORESTA FĂLTICENI 13 6 3 4 15-10 15; 7. ASA CIMPULUNG 13 5 3 5 14-14 13; 8. NICOLINA IAȘI 13 5 2 6 23-25 12; 9. TEXTILA BOTOȘANI 13 3 4 5 9-10 10; 10. PENITINTA IAȘI 13 3 3 7 17-28 9; 11. VITORUL P.T.T.R. BOTOȘANI 13 2 1 10 15-21 7; 12. MINOBRADUL V. DORNEI 13 3 1 9 17-23 7; 13. FULGERUL DORHOI 13 2 3 8 7-28 7; 14. CONSTRUCTORUL IAȘI 13 0 5 8 7-34 5

SERIA A II-a: Textila Buhuși — Danubiana Roman 2-0 (0-0); Gloria Tecuci — Petrolul Moinesti 0-0; Minerul Comănești — Automobilul Focșani 0-0 (0-0); Cementarul Birlad — Letea Bacău 4-2 (2-2); Tronșuțu Oraș Gh. Gheorghiu-Dej — Gloria Tecuci 1-0 (0-0); Luceafărul Focșani — Oltuz Tg. Ocna 3-1 (2-0); Cementarul Bîlcăz — A.S.M. Tecuci 5-1 (0-1); (Correspondenți: I. Vieru, V. Dorus, G. Popa, E. Solomon, V. Grunzu, V. Manolache și Gh. Ghimpe.); 1. RULMENTUL BIRLAD 13 8 3 2 21-9 19; 2. PETROLUL MOINEȘTI 13 7 4 2 25-13 18; 3. DANUBIANA ROMAN 13 7 1 5 30-19 15; 4. LUCEAFĂRUL FOCȘANI 13 6 3 4 18-11 15; 5. MINERUL COMĂNEȘTI 13 6 3 4 13-9 15; 6. CIMENTUL BILCĂZ 13 5 5 3 19-22 13; 7. VITORUL VAȘLUI 13 5 2 6 20-13 13; 8. ASM TECUCI 13 4 6 3 17-22 13; 9. AUTOMOBILUL FOCȘANI 13 3 6 4 16-18 12; 10. OLTUZ TG. OCNA 13 3 5 5 12-12 11; 11. TRONȘUȚU ORAȘ GH. GHEORGHIU-DEJ 13 3 4 6 12-11 10; 12. LETEA BACĂU 13 3 4 6 12-23 9; 13. GLORIA TECUCI 13 1 6 6 11-23 8; 14. TRONȘUȚU OR. GH. GHEORGHIU-DEJ 13 2 3 8 15-30 8

SERIA A III-a: Dunărea Brăila — Delta Tulcea 1-1 (0-1); Grandul Ebadag — Constructorul Galați 1-1 (0-0); Marina Mangalia — Ancora Galați 2-1 (0-1); Oțelul Constanța — Vitorul Brăila 4-3 (2-2); Oțelul Galați — S.N. Constanța 4-0 (0-0); Olimpia Medgidia — Unirea Tricolor Brăila 0-0; Dunărea Tulcea — I.M.U. Medgidia 0-0; (Correspondenți: G. Rîzu, N. Fucșigiu, I. Ciobană, P. Cornel, V. Ștefănescu, R. Avram și N. Ionescu.); 1. CONSTRUCTORUL GALAȚI 13 8 3 2 21-9 19; 2. VITORUL BRĂILA 13 8 2 3 21-10 18; 3. DELTA TULCEA 13 7 3 3 23-9 17; 4. I.M.U. MEDGIDIA 13 5 7 1 26-12 17; 5. OTELUL GALAȚI 13 5 5 3 22-14 15; 6. ELECTROA C-IA 13 5 2 6 22-21 14; 7. DUNĂREA BRĂILA 13 5 2 6 19-26 12; 8. DUNĂREA TULCEA 13 4 5 4 18-11 12; 9. SN CONSTANȚA 13 4 3 6 12-17 11; 10. MARINA MANGALIA 13 3 6 4 12-17 10; 11. GRANDUL EBAĐAG 13 3 4 6 13-21 10; 12. CIMENTUL MEDGIDIA 13 3 3 7 12-13 9; 13. ANCORA GALAȚI 13 2 5 6 10-20 8; 14. UNIREA TRICOLOR BR. 13 2 5 6 13-30 8

SERIA A IV-a: Autobuzul București — Dinamo Obor București 0-1 (0-1); Chimia Tricolor București — Flacăra roșie București 3-0 (0-0); Magasin Unelte București — Olimpia Giurgiu 0-0; Voința București — T.M. București 3-0 (0-0); Tehnometal București — Sirena București 3-0 (0-0); (Correspondenți: I. D. Grălu, M. Avram, T. Negulescu, I. Denghel, M. Bîrlan, Al. Momește și I. Diaconu); 1. FLĂCĂRA MORENI 13 8 2 3 23-13 19; 2. OTELUL SIBIU 13 7 2 4 23-10 18; 3. CHIMIA TR. MĂGURELE 13 7 2 3 19-8 17; 4. COMERTUL ALEXANDRIA 13 7 2 4 15-16 16; 5. PETROLUL BIREZOI 13 6 5 2 22-13 15; 6. DACIA PLOIEȘTI 13 6 2 5 25-16 14; 7. METALUL MIIA 13 6 1 6 18-15 13; 8. UNIREA DRĂGĂȘANI 13 5 2 6 22-13 12; 9. LOTRUL BIREZOI 13 4 2 7 15-22 12; 10. SPORTING ROSIORI 13 4 2 7 15-22 12; 11. PETROLUL VIDEA 13 4 2 7 15-22 12; 12. OTELUL SIBIU 13 4 2 7 15-22 12; 13. RAPID PIAȚA OLT 13 3 5 5 13-21 9; 14. MUSCUL CIMPULUNG 13 3 4 6 13-21 9

SERIA A V-a: Petrolul Videle — Chimia Tr. Măgurele 0-0; Petrolul Tîrgoviște — Rapid Piața Olt 2-0 (0-0); Sporing Roșiori de Vede — Metalul Mîia 0-0; Petrolul Drăgășani — Lotrul Brezoi 2-1 (0-0); Comertul Alexandria — Muscul Cimpulung 2-0 (0-0); Dacia Ploiești — Oltul Rm. Vlcea 4-3 (2-0); Oltul Slatina — Flacăra Moreni 6-0; (Correspondenți: I. D. Grălu, M. Avram, T. Negulescu, I. Denghel, M. Bîrlan, Al. Momește și I. Diaconu); 1. FLĂCĂRA MORENI 13 8 2 3 23-13 19; 2. OTELUL SIBIU 13 7 2 4 23-10 18; 3. CHIMIA TR. MĂGURELE 13 7 2 3 19-8 17; 4. COMERTUL ALEXANDRIA 13 7 2 4 15-16 16; 5. PETROLUL BIREZOI 13 6 5 2 22-13 15; 6. DACIA PLOIEȘTI 13 6 2 5 25-16 14; 7. METALUL MIIA 13 6 1 6 18-15 13; 8. UNIREA DRĂGĂȘANI 13 5 2 6 22-13 12; 9. LOTRUL BIREZOI 13 4 2 7 15-22 12; 10. SPORTING ROSIORI 13 4 2 7 15-22 12; 11. PETROLUL VIDEA 13 4 2 7 15-22 12; 12. OTELUL SIBIU 13 4 2 7 15-22 12; 13. RAPID PIAȚA OLT 13 3 5 5 13-21 9; 14. MUSCUL CIMPULUNG 13 3 4 6 13-21 9

SERIA A VI-a: Meva Tr. Severin — F.C. Caracal 3-3 (0-0); Eandurii Tg. Jiu — Dunărea Calafat 2-0 (0-0); Petrolul Sireha — Minerul Rovinari 4-0 (0-0); Metalul Toplet — Metalul Tr. Severin 0-2 (0-1) s-a jucat la Tr. Severin; Minerul Motru — Progresul Corabia 1-0 (0-0); Minerul Lotren — Știința Petroșani 2-1 (0-0); (Correspondenți: F. Mircea, P. Cristea, Gh. Dobresan

CAMPIONATELE BALCANICE DE SCRIMĂ

ULTIMUL CONCURS DIN ANUL PREOLIMPIC

Mîine începe, la Atena, cea de a IV-a ediție a campionatelor balcanice de scrimă, competiție în care trăgătorii noștri de frunte vor evoluă alături de reprezentanții Bulgariei, Iugoslaviei, Turciei și Greciei.

Delegația română la acest ultim eveniment internațional de amploare al anului va pleca, în cursul di-

In ajunul plecării, i-am rugat pe conducătorii lotului să ne vorbească despre perspectivele generale ale acestei competiții cu și despre cele referitoare la sportivii noștri.

„Așa vrea să reamintesc, mai în-țiu — ne-a declarat prof. D. Teșpan — că Balcanica de scrimă a luat ființă în urma inițiativii noastre. Ne înscrisem, în felul acesta, în



Antrenorul federal Vasile Chelaru într-o discuție cu trăgătorul Mihai Țiu.

mîinii de azi pe calea aerului. Ea este alcătuită din următorii sportivi: Suzana Ardeleanu, Ileana Brîmbă, Ana Pascu, Ecaterina Stahl (la floare-feminin); Iuliu Faib, Ștefan Haucker, Tănase Mureșan, Mihai Țiu (la floare masculin); Iosif Budahazi, Dan Irimiciu, Constantin Nicolae, Octavian Vintilă (sabie); Constantin Bărgan, Constantin Duță, Alexandru Istrate, Iosif Sepesi (spadă).

Lotul sportivilor este însoțit de antrenorii: Vasile Chelaru, Dumitru Mustăță, Constantin Stelian și Andrei Vilcea, precum și de secretarul general al F.R. Scrimă, prof. Dionisie Teșpan — conducătorul lotului și reprezentant al federației noastre de specialitate la conferința forurilor de resort din țările balcanice.

HANDBALIȘTII JUNIORI AI U.R.S.S. PE LOCUL I ÎN TURNEUL DIN CEHOSLOVACIA

Turneul de handbal (juniori) de la Trinec (Cehoslovacia) s-a încheiat cu victoria reprezentativei U.R.S.S., care a totalizat 12 p și un golaveraj de 142-110. Pe locurile următoare s-au clasat: Cehoslovacia — 12 p (118-100), R. D. Germană — 9 p, Polonia — 6 p, România — 5 p, Ungaria — 4 p (110-121), Cehoslovacia (B) — 4 p (116-132) și Bulgaria — 4 p (108-120).

În ultimele două meciuri handbaliștii români au învins cu 21-10 (10-10) echipa secundă a Cehoslovaciei și au pierdut cu 19-22 (12-11) înfrîngerea cu echipa Ungariei. Alte rezultate: Bulgaria-R.D. Germană 16-15 (7-5); Cehoslovacia (A) — U.R.S.S. 16-16 (9-7); U.R.S.S. — Polonia 16-12 (10-6); Cehoslovacia (A) — R.D. Germană 10-9 (6-3).

UNELE OBSERVAȚII DUPĂ MECIUL-TEST CU RUGBYȘTII POLONEZI

Se caută urgent un conducător de joc!

La mai puțin de trei săptămîni distanță de meciul cu echipa Franței, rugbyștii selecționabili au luat parte la un test public internațional, meciul amical cu selecționata Varșoviei. Ce observații pot fi consemnate după acest meci de verificare?

Este de notat, mai înțiu, faptul că adversarul ales a reprezentat un partener nesperat de tenace, obligîndu-i pe selecționabili noștri la eforturi vizibile, mai ales în condițiile unui teren extrem de greu, cu gheață și zăpadă în prima repriză, desfundat, în cea de a doua. Realmente, terenul a constituit pentru sportivii români cel de-al doilea... adversar, mai ales după pauză, cînd ei n-au mai avut prospectivă necesară. Sub aspectul pregătirii fizice, rugbyștii noștri au cedat aproape în toate compartimentele. Este un fapt care trădează o slabă capacitate de efort, lucru atestat de alfel și de controlul medical la care au fost supuși — cu o săptămîină înaintea meciului — o parte dintre selecționabili. Numai Dinu, Dărăban, Șerban, Nica, Bucos, Suciu și Durbac au dovedit că au resurse pentru un joc desfășurat în condiții improprii cum nu este exclus să se prezinte și partida de la Dăziers. Rezultă de aici că antrenorii coordonatori au obligația să sporească grija pentru pregătirea fizică a jucătorilor din lot, de a menține cura să nu mai comporte nici un fel de discuții la acest capitol. Fiindcă în fața francuzilor — o scădere de ritm poate avea cu totul alte consecințe decît în confruntarea amicală cu rugbyștii polonezi. Un al doilea test medical, de verificare a capacității de efort a TUTUROR jucătorilor se impune urgent, astfel ca antrenorii să poată stabili cu precizie în ce măsură pot solicita pe fiecare jucător în parte.

Tehnic și tactic, în schimb, adversarii de duminică n-au mai prezentat pentru noi același interes. Jocul lor obstructionist, exact eminatamente pe rezultat, a micșorat perspectiva antrenorilor noștri în urmărirea multilaterală a comportării selecționabililor. Este adevă-

rat că față de evoluția rugbyștilor oaspeți și de condițiile de joc a fost necesară schimbarea concepției de joc a selecționatelor române în acțiuni deschise în prima repriză (cînd s-au și înscris cele două „essai”-uri) și joc mai mult pe gramezi, după pauză. Din păcate, rugbyștii noștri au aplicat mult prea rigid, uneori, jocul pe înaintare, acceptînd acțiunile supraajlomerate ale adversarilor, de uzură și nevalorificînd spațiile largi din prezajma buturilor echipelor varșoviene. În această situație, erorile și în general linia de freitferisuri n-au mai fost puse în valoare ca în prima parte a întîlnirii. Este evident că în contextul apropiatei partide cu echipa Franței nici nu se poate concepe ca vreun jucător să aibă „timp morții”. Dimpotrivă TOȚI vor trebui să se facă remarcări printro-activitate efortului în teren, fără preocuparea eforturilor, printro-coloaborare desăvîrșită între compartimente.

Și încă o observație importantă: duminică, selecționatelor divizionare române i-a lipsit un conducător de joc. Fără îndoială, o asemenea absență a generat, într-o bună măsură, slăbiciunile semnalate. Acest rol l-a avut inițial Răscanu, excelentul nostru înaintea de linia a III-a. Dar misiunea ce i-a fost încredințată, de mare răspundere, l-a depășit în unele momente. Trebuie găsit de acea, un jucător — cu o netă personalitate în teren, capabil să aibă o bună viziune de ansamblu asupra partidei, care să inițieze acțiunile adversarului, totodată să inițieze, să devolve și să dirijeze pe acelea ale propriei echipe. Cu ani în urmă, un asemenea rol l-au avut printre alții Titu Ionescu și Viorel Moraru, mai recent Radu Demian, al căror cuvînt de ordine era ascultat de toți coechipierii. Așa ceva este absolut necesar și în meciul de la Dăziers. Altmînter va exista marea risc ca fiecare jucător să acționeze la voia întîmplatului, ceea ce ar determina implicării neprevăzute (și oricum nedorite) pe firul comportării și al finalizării unor acțiuni.

Tiberiu STAMA

Sportul în June

Universitatea Timișoara — Slavia Bratislava 69-60 la baschet feminin

În cadrul turneului internațional studențesc de baschet feminin, care se desfășoară la Bratislava, echipa Universității Timișoara a învins cu scorul de 69-60 (37-26) formația locală Slavia. Într-o altă partidă Slovan Bratislava a surclasat cu 118-41 (66-15) echipa Universității Humboldt (R.D. Germană).

„U” CLUJ LA TURNEUL DE BASCHET DE LA BRATISLAVA

În cadrul turneului studențesc de baschet masculin de la Bratislava, echipa Universității Cluj a înțintit formația Ungariei, în fața căreia a pierdut cu 51-63 (22-29). Într-un alt joc, Cehoslovacia a dispus cu 107-75 (51-34) de formația Olandei.

Sebastian BONIFACIU

Trimisul nostru special la Göteborg, Călin Antonescu, transmite:

SELECȚIONATA MASCULINĂ DE HANDBAL A ROMÂNIEI ÎNȚINEȘTE ÎN MECIUL DE DEBUT LA „WORLD CUP” ECHIPA CEHOSLOVACIEI

După o călătorie plăcută, de la obositoare, în care s-a inclus și o scurtă escală pe modernul aeroport Kastrup, din apropierea orașului Copenhagen, handbaliștii români au ajuns azi (n.r. ieri) spre seară la Göteborg, unde au fost înregistrate cu multă căldură de reprezentanții ai autorităților locale.

Chiar în cursul serii, într-una din elegantele săli ale hotelului „HALARNA”, unde este găzduită și selecționata română, a avut loc sedința tehnică a acestei mari competiții care este „World Cup” și ale cărei așteptări impune vitezele și zidurile triplucentului oras nordic în care ne aflăm. Desigur, sedința a îmbrăcat — așa cum era de așteptat — un caracter mai sărbătoresc ca în alte prilejuri asemănătoare, oficialitățile din Göteborg străduindu-se din toate puterile să asigure un fast leșit din comun acestei întreceri și așa

extrem de atractivă prin valoarea formațiilor participante.

Dar, în timp ce conducătorii delegațiilor și antrenorii discutau ultimele amănunte de ordin pur tehnic ale întrecerii, gazetarul umbra prin eleganța hol-ului hotelului pentru a afla ultimele amănunte sau vești din taberele formațiilor participante. Noi am avut șansa de a întâlni una din vechile noastre cunoștințe, apreciatul handbalist cehoslovac Rudolf Havlik, căpitanul selecției naționale a acestei țări. I-am solicitat imediat un pronostic, cunoscut fiind faptul că reprezentativa României urmează să debuteze în această întrecere mîine (n.r. azi) la Halmdstad, oraș situat la aproximativ 70 de km la sud de Göteborg. În compania jucătorilor cehoslovaci, Circumspet, Havlik a evitat un răspuns direct, dar ne-a mărturisit că echipa sa pășește în arena internațională pri-

ma oară în acest sezon în partida cu România. „Nu-i prea bine, dar asta-i situația.” ne-a spus în continuare Havlik, care a mai precizat că echipa cehoslovacă a manifestat la ultimele meciuri de verificare disputate la Praga, o surprinzătoare poftă de joc, cu atât mai surprinzătoare cu cît campionatul abia s-a încheiat.

În ceea ce-l privește pe handbaliștii români, aceștia au făcut eforturi deosebite, după sosirea o scurtă sedință de „dezmoțire fizică” (cum zicea, în glumă, antrenorul Eugenia Trofin), iar apoi s-au retras în camerele lor, fiind labordabil pentru numeroșii zăriști suedezi, dornici de informații. Pe noi însă nu ne-au refuzat. În camera sa, maestrul emerit al sportului Gh. Gruia ne mărturisise: „Vom juca mult mai bine ca la Galați. Asta este sigur. Dacă vom câștiga? Nu pot să dau un pronostic precis. Cert este că ne bate pentru un rezultat cât mai bun. Dorim asta din tot sufletul.”

Lată, în încheierea acestor corespondențe, programul meciurilor primei etape: SERIA I: România — Cehoslovacia, „Sportshallen” din Halmdstad ora 19.30 (ora locală); Suedia — Spania, la Göteborg; SERIA a II-a: R.D. Germană — Norvegia, la Göteborg și Iugoslavia — U.R.S.S., la Borås.

Corespondență specială pentru SPORTUL HANDBALIȘTII IUGOSLAVIEI VIZEAZĂ NOI SUCESE

Pentru o escală de câteva zile, s-a întors la Belgrad echipa reprezentativă masculină de handbal a Iugoslaviei după un frumos succes în cucerirea primului loc la Galați în prestigioasa competiție „Trofeul Carpați”. Antrenorul Ivan Snój și băieții lui nu-și ascundeau bucuria pentru această reușită deosebită, după mărturia lor, se întorceau din „țara handbaliștilor”, fără să fi cunoscut înfrîngerea, deși jucaseră cu campionii lumii la aceștia acasă.

Nu exagerez dacă vă mărturisesc — declară Snój — că această reușită înseamnă pentru noi chiar mai mult decît locul trei cucerit la ultima ediție a campionatului mondial. Echipa noastră — spune Havlik în competiție de prim rang, devenită tradițională, noi am jucat întotdeauna un rol decisiv. Anul acesta, însă, reușim cucerirea trofeului, care va străluci în vitrina noastră.

Apreciem, de asemenea, obiectivitatea de care a dat dovadă antrenorul iugoslav, comentînd jocul decisiv cu campionii lumii: „Atacul asupra lui Gruia din ultimele secunde ale meciului decisiv trebuia sancționat cu o lovitură de la 7 metri. Acesta ar fi însemnat, probabil, înfrîngerea noastră. Dar cu toate scăderile din această partidă, Iugoslavia a jucat foarte bine și a câștigat cu brio trofeul!”

Avînd numai cuvînte de laudă pentru modul cum a fost organizat turneul, ca și pentru felul în care au fost primiți și tratați în frumosul port-dunărean, jucătorii iugoslavi s-au întors în țară doar „pentru a-și primi bagajele...”, cum se exprima căpitanul echipei, Havlik. Pe handbaliștii și așteptăți Göteborg-ului, orașul ce găzduiește (n.r. de azi) cea mai puternică întrecere handbaliștilor ca a anului, de altfel, la „Cupa Mondială” de la Göteborg vor mai



Branislav Pokrajac în acțiune

participa și puternicele echipe ale României, R.D. Germane, U.R.S.S., Cehoslovacia și țara gazdă, Suedia. Echipa noastră — spune Horvath s — se află într-o formă excelentă, astfel că pretențiile pentru un loc de frunte în Suedia sînt legitime. Trofeul cucerit la Galați ne îndreptățește să credem că vom reuși să ocupăm un loc pe podium.

Lotul nu va suporta remaneri! Handbaliștii iugoslavi au făcut o scurtă escală la Pancevo unde, în cocheta sală „Tamiš”, antrenorul Vlado Stenji a pus la punct echipa pentru viltoarele jocuri. Zărele din capitala Iugoslaviei au comentat pe larg succesul handbaliștilor. Se remarcă faptul că handbaliștii își câștigă tot mai mulți, adepți, datorită în primul rînd excelentelor rezultate obținute în ultimii ani de către fruntașii acestui sport în cadrul echipei naționale.

Belgrad, noiembrie Dușan BUGARIN

TITLUL RĂMÎNE VACANT

Cu câteva zile în urmă, a-nunțăm acordul intervenit între cele două foruri principale ale boxului profesionist — „World Boxing Association” și „National Boxing Association” — asupra desembrării unui singur campion mondial la categoria semigra. El va trebui ales între americanul Bob Foster și portoricianul Vincente Rondon, actualii deținători ai centurilor, în cele două versiuni oficiale. Fapt rar, chiar rarissim, în lumea profesionistului pugilist, unde disensiunile, lupta de culise și mașinările de tot felul stîl legea cotidiană.

Greu de crezut, totuși, că se va pune vreo dată ordine în încurcatele treburi ale ringurilor pardoșite cu dolari și buletine de parțuri. Un fapt foarte recent vine să pledeze în acest sens. Mai exact, un scandal de proporții, petrecut la Maracaibo, în Venezuela.

Se disputa meciul pentru titlul mondial (sub legislația W.B.A.) la categoria muscă, oprîndu-se pe Filipinele Salavarr și challengerul său, localnicul Thellier Gonzalez. La capătul a 15 dure reprize de pugilat, oficialii au dat verdictul de meci nul, prin care campionul își păstra, cu caznă, mult rîvnita centură. Dar nu trecuseră decît câteva minute de la încheierea luptei și iată că Ramon Barrios, președintele Federației de box din Venezuela, dispăruse probabil că protejată de un pierduse șansa la titlu — a-nunța la microfonul său în eferescență, anularea deciziei!

Ce se întîmplase? Nimic deosebit, în aparență. Dar Barrios afirmă că Salavarr ar fi bătut, între reprize, un lichid conținînd substanțe dopante. Apă bicarbonată — prețind campionul acuzat „Doi înșelăciuni” — președintele Treabă încurcată! Delegatul forului internațional, un oarecare José Suleyman din Mexic, s-a opus măsurii luate de federația din Venezuela, afirmînd că întreaga controversă trebuie rezolvată la „masa verde”. Pînă atunci, titlul rămîne vacant.

Realitatea este că, tot certîndu-se între cele, diversele federații ale boxului profesionist de dincolo de Ocean n-au ajuns la un mod unitar de a privi problema dopingului. Care este o problemă.

Dorian SAVA

NĂSTASE CULEGE VICTORII LA BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 22 (Agerpres). — În turul doi al turneului internațional de tenis de la Buenos Aires, ultimul concurs pentru „Marele Premiu-FILT”, jucătorul român Ilie Năstase l-a înțintit pe argentinianul Oscar Escribano pe care l-a învins în trei seturi cu 6-2, 6-4, 6-4. Într-o altă partidă, Istvan Gulyas (Ungaria) l-a eliminat cu 6-1, 6-1, 6-3 pe Eduardo Zuleta (Ecuador).

În proba de dublu, Ilie Năstase joacă alături de campionul iugoslav Zeliko Franulovic. În prima partidă sustinută, cuplul român-iugoslav a întrecut cu 7-5, 7-5 perechea argentiniană Eduardo Soriano-Ricardo Arbore. Holecek (Cehoslovacia) și Gulyas (Ungaria) au câștigat cu 6-4, 2-6, 7-5 în fața cuplului Roberto Aubone-Julian Ganzabel (Argentina).

ECHIPA DE FOTBAL A ROMÂNIEI POATE AJUNGE ÎN „SFERTURILE” C.E.

— OPINEAZĂ COMENTATORUL ENGLEZ G. MILLER

LONDRA, 22 (Agerpres). — Comentînd ultimele jocuri preliminare ale campionatului european

de fotbal, ziaristul englez Geoffrey Miller de la Associated Press relatează în cronică sa că echipa României poate ajunge în sferturile de finală ale competiției. „Acest lucru nu este însă ușor”, remarcă cronicarul, care subliniază că apărarea echipei Țării Gallor este greu de depășit. Comentatorul nu neglijează să releve faptul că echipa de fotbal a României are nevoie de o victorie la numai un punct diferență pentru a obține dreptul de a juca în „sferturi”.

După ce face o trecere în revistă a meciurilor disputate în această grupă, Geoffrey Miller arată că selecționata Țării Gallor poate obține un meci nul la București, deoarece are în componența sa jucătorii talentați care activează în diferite echipe de club din prima divizie a campionatului Angliei.

BREVIAR OLIMPIC

Pînă acum, în turneul de fotbal

TREI CALIFICATE PENTRU TURNEUL MÜNCHEN

Poate că nu-i chiar momentul unei retrospectivă olimpice, dat fiind faptul că ne aflăm în finalul preliminarilor C.E. De mare interes este însă să aruncăm totuși o scurtă privire asupra situației din zonele preliminarilor competiției fotbalistice din J.O. Vom lua, pe rînd, zonele mari întreceri:

AFRICA. — Pe acest continent s-au consumat meciurile primului tur calificativ reprezentative care vor disputa, între 23 aprilie și 28 mai 1972, un turneu final pe trei grupe: Tunisia, Mali, Maroc (grupă A); Togo, Camerun, Senegal, Ghana (grupă B); Etiopia, Sudan, și Madagascar (grupă C). În cadrul grupelor s-au jucat tur-revanșe, fiecare cu fiecare, cu o singură rezervă: același continent are dreptul de a participa la toate aceste trei probe.

Suedezul Bengt H. Nilsson, care a antrenat timp de, mai mult, ani loturile italiene de schi-fond, întrecerile o călătorie în U.R.S.S., în scopul unui schimb de experiență privind metodele actuale de antrenament ale fondistilor.

Circa 6000 de tineri din 5 continente (fără însă proba de viorbescă cel puțin două limbi străine, între care germana) și-au prezentat candidatură pentru a fi selecționați ca ghid sau interpret la cea de-a XX-a ediție a Jocurilor Olimpice de la München. Din aceste candidaturi vor fi alese în cele din urmă 1500. Sînt cunoscute pînă acum primele opt ale: Atsuku Diemann (Japonia), Ravibala Shenoy (India), Joyce Dariko (Ghana), Neysa Pereira (Brazilia), precum și patru tineri vest-germani, prezentate de către Comitetul de organizare a J.O. din anul 1972.

GRUPA 1. — Jocuri disputate: U.R.S.S. — Franța 4-0, U.R.S.S. — Franța 5-1, U.R.S.S. — Franța 12-1V.1972 și Franța — U.R.S.S. 26-9.1972.

GRUPA 2. — Joc disputat: Spania — Polonia 9-0. De jucat: Bulgaria — Spania 24.XI.1971, Bulgaria — Polonia 16.IV.1972, Polonia — Spania 26.IV.1972, Polonia — Bulgaria 7.VI.1971 și Spania — Bulgaria 31.V.1972.

GRUPA 3. — Se întrec două țări (Finlanda s-a retras): R.D. Germană — Iugoslavia 2-0. Returul la 26.IV.1972.

GRUPA 4. — De jucat: Danemarcă — România 2-1. De jucat: România — Danemarcă 21.VI.1972.

Așadar, pînă la ora actuală numai trei calificări pentru turneul final: Ungaria, R.F. a Germaniei și Malaezia. Pentru restul mai așteptăm...

AFRICA. — Acest continent va trimite trei reprezentante la turneul final. Una este cunoscută: Malaezia, câștigătoare grupului 1, de la Seul, Malaezia a învins pe rînd pe Japonia (3-0), Coreea de Sud (1-0), Formosa (3-0) și Filipine (7-0). Încă două grupe (Birmanea, Thailanda, Indonezia, India, Ceylon și Israel), jocurile se vor disputa sub formă de turneu la Rangoon (Birmanea). Între 29 martie și 4 aprilie 1972, la carea federațiilor interesate (datele inițiale fixate: 4-18 martie). În fine, în a treia grupă, au mai rămas în cursă: Irak și R.F.D. Coreea, de o parte, Iran și Kuwait, de altă parte, ale treburile să se întîmnească pînă la sfîrșitul învingătoarelor au ca termen de dispută rez. a finalei date de 31 mai 1972.

AMERICA DE SUD. — Cele 10 țări înscrise pentru două locuri la turneul final) și-au început partidele în cadrul a două turnee în Columbia: unul la Cali și Medellín (Brazilia, Argentina, Chile,

ÎN AMINTIREA OLIMPIADELOR ALBE

Comitetul organizator al Jocurilor Olimpice de iarnă de la Sapporo (Japonia), a emis o serie de medalii de aur, argint și bronz, consacrate mult așteptatului eveniment. Pe fața medalilor sînt reprezentate: un săriitor la trambulină (aur), un atlet antic (argint), un palinador de viteză (bronz). Pe reversul medalior este gravată emblema olimpică și inscripția „Jocurile olimpice de iarnă de la Sapporo — 1972”.

Emissa de 150 000 medali a fost pusă în vânzare.

A LUAT SFÎRȘIT TURNEUL STUDENȚESC DE VOLEI DE LA PRAGA

PRAGA, 22 (Agerpres). — Turneul studentesc de volei masculin de la Praga a fost câștigat de selecționata Cehoslovaciei, care, în meciul decisiv, a întrecut cu 3-2 (15-9, 9-15, 7-15, 15-13, 15-7) formația U.R.S.S. Echipa Politehnicii Galați a învins cu scorul de 3-0 (15-8, 15-4, 15-5) formația Ungariei.

Clasament final: 1. — Cehoslovacia; 2. — U.R.S.S.; 3. R.D. Germană; 4. — Polonia; 5. — Bulgaria; 6. — Politehnica Galați; 7. — Ungaria.

BRANKOVICS — atacantul central al echipei olimpice a Ungariei

Bolivia și Ecuador), alături de Bogota (Ungaria, Peru, Columbia, Venezuela și Paraguay). Primele două clase din fiecare grupă se vor califica pentru un turneu final (6-12.XII.1971), iar ocupanții locurilor 1 și 2 se vor califica pentru turneul final.

EUROPA. Două locuri rezervate din oficiu pentru: Ungaria — deținătoarea titlului olimpic — și R.F. a Germaniei, țara organizatoare a turneului final. Pentru celelalte patru locuri au rămas în luptă 10 țări, repartizate pe patru grupe. Iată situația din fiecare grupă:

GRUPA 1. — Jocuri disputate: U.R.S.S. — Franța 4-0, U.R.S.S. — Franța 5-1, U.R.S.S. — Franța 12-1V.1972 și Franța — U.R.S.S. 26-9.1972.

GRUPA 2. — Joc disputat: Spania — Polonia 9-0. De jucat: Bulgaria — Spania 24.XI.1971, Bulgaria — Polonia 16.IV.1972, Polonia — Spania 26.IV.1972, Polonia — Bulgaria 7.VI.1971 și Spania — Bulgaria 31.V.1972.

GRUPA 3. — Se întrec două țări (Finlanda s-a retras): R.D. Germană — Iugoslavia 2-0. Returul la 26.IV.1972.

GRUPA 4. — De jucat: Danemarcă — România 2-1. De jucat: România — Danemarcă 21.VI.1972.

Așadar, pînă la ora actuală numai trei calificări pentru turneul final: Ungaria, R.F. a Germaniei și Malaezia. Pentru restul mai așteptăm...

TELEX O TELEX

Turneul internațional feminin de fotbal de la Bruxelles a fost câștigat de sportivă franceză Christine Mușlo. Ea a totalizat 15 victorii din 21 posibile. Pe locul doi s-a clasat compatriota sa The-reze Tracheș — 17 victorii, iar locul trei a revenit scrierilor engleze Janet Cathie (Anglia) cu 16 victorii.

Într-un meci internațional amical de box disputat la Monterrey (Mexic), pugilistul mexican Raoul Martinez l-a învins la puncte, după 10 reprize, pe Antonio Gomez (Venezuela). De remarcat că Gomez deține titlul mondial la cat. ușoară. Specialiștii prezintă la această întîlnire un apreciat caz decizia juriului l-a favorizat net pe pugilistul mexican.

Printr-un joc în turneul final al „Cupelor Dewar” la tenis, desfășurat timp de mai multe zile la „Royal Albert Hall” din Londra, a revenit jucătorului englez Gerald Baticchi, care, în finală, l-a învins cu 6-3, 6-1, 6-3 pe Bob Hewitt (RSA).

Proba feminină a fost câștigată de Virgînia Wade (Anglia) profesionistă, cu 6-1, 6-3 în fața americancii Julie Heldman.

În cursa ciclistă de șase zile, care se desfășoară în prezent pe viorodrom-a-coperit din Frankfurt pe Main, conduce perechea olandeză Leo Duydam-Rene Pijnen cu 58 puncte. Ei urmează la un tur un ciclist din Budgħan — Kemper și Schulze — Renz.